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A történelmi bázisjogosultság éve: a 2006-os év. Ebből következik az, hogy a 2006. évre 

igényelt és helytadó vagy részben helytadó MVH-s támogatási határozattal bíró, a nemzeti 

kiegészítő (Top-Up) támogatásokhoz tartozó növényi kultúrák (GOFR növények, rizs, 

dohány), és állatok, állati termékek történelmi bázisjogosultságot szereztek. Ez a 2006. évben 

megszerzett történelmi bázisjogosultság a támogatás igénylése óta változhatott, hiszen 

földterületek cserélhettek gazdát, az állatok létszáma változhatott, stb. A változások 

bejelentésének határideje 2007. október 31. napja.  

Az MVH K9004-es nyomtatványát azoknak kell beadnia, akiknél 2006. május 15. és 2006. 

december 31. között a termőföld hasznosítójának személyében változás következett be. A 

formanyomtatványt mindkét félnek alá kell írnia, mivel az átadónak is nyilatkoznia kell arról, 

hogy a kérelmen szereplő adatok (területadatok) a valóságnak megfelelnek. Aláírás nélkül 

beküldött dokumentumok esetén hiánypótlásra kerül sor. Amennyiben a hiánypótlási 

végzésben meghatározott határidő eredménytelenül telik el, az MVH a rendelkezésre álló 

adatok alapján dönt a kérelem szerinti bázisjogosultságok átírásáról az átvevő javára. 

A 2007. január 1. és 2007. október 2. között a bázisjogosultság jogosultjának személyében 

bekövetkező változás bejelentését az MVH K9000-es nyomtatványán kell megtenni. Itt azon 

bázisjogosultságra vonatkozik a beadás, melyet 2006-ban szereztek meg, tehát GOFR 

növények, rizs- és dohányterületek után, melyek az MVH határozata alapján nemzeti 

kiegészítő (Top-Up) támogatást kaptak. A történelmi bázisjogosultság (itt már bármilyen 

jogosultságról beszélhetünk, nem csak GOFR-ról) jogosultjának változásakor nem kell már 

területeket azonosítani, hiszen a bázisjogosultság földterülettől független vagyoni értékű jog. 

Kivételt az az eset képezhet, ha a bázisjogosultságot nem a 2006. évi kérelem alapján szerezte 

az ügyfél, hanem átruházással/ideiglenes átengedéssel. Ekkor az átruházással/ideiglenes 

átengedéssel érintett mértékben a bázisjogosultságban szereplő tevékenységet legalább 2008. 

december 31-ig fent kell tartani. 

A 2007. október 2. napját követően, a fentiek szerinti bázisjogosultság mozgásának 

bejelentését 15 napos határidő betartása mellett kell megtenni. A történelmi bázisjogosultság 

birtoklásáról egy külön jogszabály rendelkezésének megfelelően minden gazdálkodó meg 

fogja kapni az MVH-tól a Hatósági Bizonyítványt.  
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Az új szabályozás életbelépésével egyidejűleg fontos, hogy a területek mozgására vonatkozó 

adásvételi szerződésekben, bérleti szerződésekben minden esetben rögzíteni kell az eddig 

megszokott helyrajzi számon kívül az érintett terület blokkszámát, valamint azt, hogy 

történelmi bázisjogosult-e a terület, vagy sem. A változások bejelentésénél közös szabály, 

hogy a dokumentumot mindkét félnek alá kell írnia és csatolni szükséges, a terület mozgását 

alátámasztó iratok eredeti példányát, vagy hitelesített (közjegyzői) másolatát. Figyelem: 

nemcsak a földterületek utáni (2006-ban Top-Up-os területek), hanem a nemzeti kiegészítő 

támogatással (2006-ban!) érintett állatok utáni történelmi bázisjogosultság mozgását is be kell 

jelenteni!  A történelmi bázisjogosultság vagyoni értékű jognak minősül, ezért az átadó (eladó 

vagy bérlő) nem köteles a megszerzett jogról ingyen lemondani, hanem egyezkedhet 

partnerével. 2009-től a vagyoni értékű jog eladását, vásárlását várhatóan külön fogják 

szabályozni. Ennek jelenleg nincs kialakult feltételrendszere, így az ár a felek egyezségén 

múlik. 

2009. január 1-től Magyarországon bevezetésre kerül az SPS rendszer egy sajátos formája, az 

ún. hibrid modell. Ennek lényege, hogy keretei között részben történelmi, részben regionális 

alapon kerül kifizetésre a támogatás. 

∗ Regionális komponens: minden gazdálkodó számára megegyező értékű, 

hektáronkénti „átalány” kifizetés a 2009-ben bejelentett területek alapján. 

∗ Kiegészítő komponens: a referencia-időszakban igényelt közvetlen támogatások 

értéke alapján számítják ki. A referenciaévben (2007) kapott különböző 

támogatások értéke alapján kerül megállapításra minden üzemre külön-külön. 

Alapját képezik: Top-up kifizetések, zöldség-gyümölcs kompenzáció, cukor 

kompenzáció, szőlő kompenzáció. 

A támogatási jogosultság összértéke a két komponens értékének összege. 2009. január 1-től, 

az SPS rendszer bevezetésétől a termelők akkor tudják igénybe venni évről-évre a támogatási 

jogosultságaikat, ha a használatukban van a támogatási jogosultságaikkal megegyező 

hektárnyi nagyságú, jogosult terület. Az egymás utáni 3 évben fel nem használt jogosultságok 

visszakerülnek a nemzeti tartalékba. 

Az SPS támogatások igénybe vételéhez a gazdálkodóknak be kell tartaniuk bizonyos 

szabályokat a környezetvédelem, köz-, állat- és növényegészségügy, illetve az állatjólét 

területén. Ezen feltételek összessége alkotja a kölcsönös megfeleltetés rendszerét. 

 

■ 


